

**Калистратов Иван Романович родился 27 января 1925года  
в селе Богородское.**

До войны Иван успел закончить семилетку( 4 кл.в селе Богородское, а 5-7 классы в Куюках). Работал в колхозе комбайнером. В военкомате сказали: раз в технике разбирается ,то пойдет в танковую школу.

Но обстоятельства сложились так, что попал в пехоту. Уже в первых числах января 1943 года Ивана Романовича отправили в учебу в город Шуя на пулеметчика. Далее послали в город Иваново в учебу на офицеров (млад.Лейтенантов), там нужно было проучится 6 месяцев,но Иван не закончил эту школу, ведь шла война,и он добровольцем пошел воевать. Сразу попал под Курско-Орловскую дугу.

Получил три ранения (в руку, ногу, бок), попал в госпиталь, потом долечивался, переправили в город Свердловск в 44 году в выздоровит-й батальон. Когда поправился, попал на 3 украинский фронт- огнеметчиком. И вновь, когда форсировали Дунай, получил сильное ранение и контузию (задело руку, голову, позвоночник), очнулся в госпитале, сначала в г. Одесса, а потом лечился в Грузии. Очень долго лежал в госпиталях, что домой, прислали похоронку, как-будто Иван погиб. Но вслед за похоронкой пришло письмо от Ивана, что он жив.

4 декабря 1944 года Иван вернулся домой, его комиссовали по инвалидности. Когда закончилась война, Иван хотел пойти учиться, но он был старшим в семье, 2-ой брат пошёл в армию, дом развалился, нужно строить новый.

В семье было 2 детей, родители старенькие, нужно было кормить. В 1946 году Иван женился на Сорокиной Анне, у них родилось 2 детей, но, к сожалению в 1951 году по болезни Анна умерла. Дети были маленькие, им нужна мать. И такая женщина нашлась - Ефимова Пелагея Андреевна (1927 г.р.) - это вторая жена Ивана Романовича.

Пелагея Андреевна родила ещё 5 детей.

Теперь в их семье: 7 детей, 14 внуков и 4 правнука.

27 января 2005 года Ивану Романовичу исполнилось 80 лет - собрались

все родственники, а их так много, что негде было сидеть.

Но вернемся в послевоенные годы, не смотря на инвалидность Иван Романович очень много работал, ведь это не шутки кормить 7 детей. Работал завклубом, потом учётчиком, далее 2 года в тракторном отряде -машинистом при МТС.

В 1954 году вступил в КПСС, а до этого был секретарем комсомольской организации.

Пришлось работать и на пилораме, и на сортировке одновременно, не хватало рабочих. Перед пенсиею пришлось еще быть и завскладом.

Иван Романович всегда мечтал учиться, но жизнь распорядилась по-другому. Поэтому он желает нашему поколению не терять время зря, обязательно учиться, быть грамотными, смелыми и терпеливыми...

В апреле 2014 года Иван Романович умер... Все односельчане и учащиеся Богородской школы вышли проститься с ветераном войны... Вечная память...

